

对面开家制砖厂,大风一起尘飞扬

40多亩蒙灰菜发育不良

本报记者 于潇潇



因灰尘影响光照梁继军种的萝卜只有指头粗。

原本该有小臂粗细的潍坊萝卜,现在细瘦得如同手指头,这让坊子区菜农梁继军“颗粒无收”,损失惨重。农业专家调查发现,萝卜“不长个”是由于蔬菜大棚上落满了尘土,而巧合的是,就在菜地出现问题的不久前,附近开了一家制砖厂,该厂原料便是粉煤灰。

43亩菜地几乎绝产

18日下午,记者来到梁继军位于坊子区坊城街办河湾村的菜地,“因为这些灰,菜都长不起来。”梁继军说着拔起一根洋葱苗,和旁边菜地里被遮挡起来的洋葱苗相比,这根菜苗短了一倍。在蔬菜大棚里,记者见到一片仍然长在地上的萝卜。“早就冻了,不能吃了,正常的萝卜一只手也就能拿一两根,而现在能抓五六根。”梁继军连着拔了五根萝卜抓在手里。

2008年,梁继军承包了潍坊学院位于坊子区的43亩地,建成了潍坊学院蔬菜基地,生产出的蔬菜专供潍

坊学院。今年9月,梁继军去潍坊学院送菜时却被拒之门外,因为他送的蔬菜“质量太差”,不但个头小,菜叶还脏兮兮的,满是尘土。

梁继军也发现了这个问题。从八月份开始,他的露天菜地慢慢变成了灰色,菜叶上也落满了土,用手一拨拉,就尘土飞扬。梁继军以为是旁边公路上的尘土所致,就用水冲洗菜叶,结果毫无起色。更糟糕的是,没过多久,大棚里的蔬菜也出了问题。立秋后,梁继军新种了萝卜,正常的话,萝卜苗一周左右就可钻出地面,而今

年十多天萝卜才出苗,当市场上萝卜已经上市时,梁继军的萝卜却只长了指头粗细,而且下面粗,上面细,长得严重畸形。

“仅萝卜就得损失一万多元,”梁继军心疼地估算,再加上菠菜、油菜、香菜、洋葱,直接损失近7万元。为了减轻点损失,他和家人每天把蔬菜摘下来用水清洗,希望能凑合着卖点儿钱。可是表面上的尘土去掉了,蔬菜根部的土却仍然洗不出来,梁继军不得不作罢。

罪魁祸首竟是煤灰

蔬菜“不长个”,梁继军起初以为是种子问题。他先后到潍坊市农科院、寿光种子子公司找来专家帮忙调查。专家们调查发现,菜地、大棚里的蔬菜长不起来,是因为菜叶、大棚上落满了灰,光照受到影响。

哪儿来的灰?梁继军以为是菜地距公路太近受了影响。可是在此种菜

三年了,从没出现过这种情况。梁继军百思不得其解。

11月10日,突然刮起了北风,一时间,梁继军的菜地“漫天地都是灰。”看着大棚上的黑灰,他忽然反应过来,领着几个工人“顶着风跑”,去查看这些黑灰的来源,结果发现,在公路对面的院墙里,有一大

堆灰,北风正卷着灰向菜地方向扑来。

这堆灰属于路对面“潍坊金润建材有限公司”的工厂,梁继军很快了解到,那些灰是制砖的原料——粉煤灰。这家厂子是今年8月份开的,而他的问题也是从8月出现的。

两三天就要刷次大棚

18日下午,记者来到梁继军的菜地看到,菜地表层呈灰黑色。梁继军蹲下来随手一拨,灰色的地表皮下即露出黄土。

为了除掉大棚顶部的灰尘,梁继军专门配备了梯子、水泵、水管和拖把等物品,每隔一两天就要用拖把清洗一次,“因为这些灰很‘粘’,用水冲不下来。”梁继军说,记者抬

头看到,大棚的塑料薄膜上,仍留着一道道水冲过的泥痕。“前天刚冲过,可是效果还是不好,透光率还是低。”

记者同梁继军来到了马路对面的工厂。在工厂院子里,记者看到了这堆粉煤灰,长有一百多米,宽约十五米,高在一米到数米不等,上面仅用绿色的纱布遮挡,很多地方纱布也已被

风吹开,风吹过,仍然卷起一团团灰。工厂办公室里一名姓李的工作人员说,“你菜地里的灰是公路上的,跟我们没有关系。”

记者随后联系潍坊市坊子区环保局信访科科长王文光,电话接通后,王文光表示“得回去查一查”,随即挂断电话。记者再次拨打便无法接通。

100多平方的房子住了6户人

仍有房东“隔房”出租

本报12月19日热线消息(记者张焜)近日,住房和城乡建设部出台的《商品房屋租赁管理办法》规定,如果将原来的房间分隔成多个小间出租,将会受到最高3万元的罚款。19日,记者采访发现,仍有不少房东将房屋分隔后出租,有的人竟把100多平米的房子租给6户人住。

19日下午2点多钟,记者来到福寿东街边一栋沿街高层11楼上,敲了一套住房的房门后,一位身着单位工装的租客打开了门。记者第一眼看到的是,租客头顶横挂的一根绳子,绳子上面还挂着衣服。这位租客告诉记者,这套100多平方的房子被木板隔成了6个房间,大家共用一个洗手间。由于来租房的人不少,她租房期快到时没有打招呼续租,房东就把她的房间又租出去了,过几天她只能搬走。

在正对着房门的墙上,房东还亲自制定了值日表和注意事项,安排每一间的租客按照值日,并注意公共安全。一位租客说,房内没有暖气也不能做饭,仅仅是一

个可以晚上休息的地方。对面邻居也是这种情况,被敲起来咚咚响的木板隔成了好几间,专门用来出租。

记者了解到,目前一间奎文区附近隔断出租房的价格为每月300元左右,比正常单间便宜200元左右,受到不少打工族和学生的青睐。记者以租房的名义询问了几位房东。房东王先生说,学校附近的隔断房特别抢手,为了吸引租客,他十分注意房间的安全和卫生,不会出现什么问题。

对于住建部新出台的规定,房东们觉得并不“可怕”。“我跟人家签了合同,一租就一年,隔断房以前没有禁令,虽然有了禁令,总不能违约吧?损失谁负责?”一位房东说了句“实话”,此外,居民家中有隔断房,只要不被举报,谁能知道?租房人都是有需求的,肯定不会举报。

山东求是和信律师事务所杨卫华律师说,住建部的规定是2011年2月1日起实施,就是给房东们时间,提前通知租客解除租房合同。房东不能以违约为由违反规定。

爱心捐款助同学



19日上午,在潍坊学院第二餐厅前,一场为患脑瘤的学生栾树强捐款的爱心活动正在进行。短短一个小时,筹集善款1309元。据了解,栾树强是该校机电工程学院大四的学生,今年11月份查出脑瘤,目前正在人民医院放疗科接受治疗,目前学院和学生正在积极为栾树强筹集善款,帮助他接受治疗。

本报记者 吴凡 马媛媛 摄影报道

男科狐臭 妇科痔疮

由30、40、50余年临床经验名老专家大普查工作
12月11日-31日

▲高科技妇科尖端设备落户北方医院

▲妇科化验仪 536元仅收2元

▲妇科体外波仪 280元全免

▲妇科微米光仪 560元全免

▲妇科海极光仪 1200元全免

▲妇科海扶光 860元全免

▲痔疮O波微创仪 980元仅收50元

▲痔疮无痛微创仪 860元全免

▲狐臭春夏复发秋冬根除术

▲腋臭韩式秋冬微创根除术780元仅收20元

▲药品大优惠、大降价、厂价直销

▲新农合医疗、城镇职工医保、城镇居民医保即可跨区报销

男科 专科

早泄有50余年临床经验名老专家顶尖技术超微创神经分离术,一次性治疗早泄

阴茎短小、阳痿由50余年临床经验顶尖技术名老专家一次性增粗延长术。

欧式完美环切术由国际最尖端设备和精湛的技术才能达到欧式最完美

微创时间 10分钟
出血状况 几无
微创方法 微创术
术后结果 无疤痕
缝合情况 隐藏缝合
是否麻醉 局麻

0536-8227468
或114转

北方医院

潍坊市北方医学研究所
潍坊市疑难病防治研究所
青年路铁路桥北乘25、30、81路公交车。向阳路客运站下车向阳大厦对面乘50、69路公交车。商品城车站青年路乘1、52、81路公交车到人民医院西路口下车向南60米,潍坊市鸢飞路578号,农业局南邻,海疗北侧。

凭新农合医疗、城镇职工医保、城镇居民医保、县市区医保即可报销。

一品景芝·第7届中国(山东)年货博览会暨

快乐新年购物节

500家企业
9000种商品

特色食品展区 ★ 工艺品展区 ★ 书画展区 ★ 服装展区

2010年12月30日-2011年1月3日 山东·潍坊富华国际展览中心

12月30日开门送礼 凭票入场登记 免费参加抽奖

鸡蛋惊爆价3元/斤! 品牌花生油80元/桶!

元旦购物哪里去?

会展中心搜购去!

- 12月30日、1月1日鸡蛋惊爆价3元/斤,每人限购2斤,售完为止;
- 12月30日特邀艺术团现场精彩演出,购物看演出,快乐超级购;
- 12月31日、1月2日品牌花生油80元/桶,每人限购1桶,售完为止;
- 12月31日潍坊市第一档大型平民选秀综合娱乐栏目现场才艺秀。